Aoknon 4

Napdayovtec mov snnpsalouv tn pon
EVEPYOU KAl AEPYOU LOXUOC



AVTIKELMEVO

Nopatripnon tng Ponc TnNg EVEPYoU Kal TNE AEPYOU LoXVOG
oTav:

= QL tdoelg ota SU0 aKpa TNS YPAUUNG LETadOPAC ival
loec kata peETpo pe pndevikn np dtadopn tou pndevoc
daolkn ywvia.

= OLTtaoelc ota SV AKPA TNG YPOAUUNG MLETAPOPAC ELVOL
dladopec kKata HETPO pe undevikn n dtadopn tou
undevoc paoikn ywvia.



Mapayovtec mov ennpealouv ta P, Q

* H woxUc otn ypauun UopEL va pEEL TPOC omoLladnToTE
KatevBuvon avaloya Le TIc cuvOnkec popTLoNG, Ol OTIOLEC
uetaBairlovtal Katd tn SLapKELO TNC NUEPOLC.

e [La vo KOTOWVONOOUME TN pon TNC LoxUoC apKEL va
TOPATNPNOCOUE:

v’ TIC TAOELC OTO. AKPOL TNC YPOULUNAC,

v tn daotkn ywvia.



Mapayovtec mov ennpealouv ta P, Q

Movodaolkd LoodUVaO TNEC YPOUMAC:

U =U £6
S S

12 21 >Ur =UréO°

AyvooUlE TNV xwpntkotnta. MmopoU e EMIONG VA AYVONOOUKE TNV WHLKA
avtiotaon tng ypauuns. Emionc:

U, U,: dooIKéC TAOELS avoxwpnong Kot AdLENG T YPOUUAC,
Z = R + jX;: c0vBetn avtiotacn ¢ ypappig avd ddon,

Is = I, = I: pedpa ypappng,

0: paoikn ywvia n ywvia Loxvog,

S: pyadkn woxvc avd ddon.



Mapayovtec mov ennpealouv ta P, Q

* loxUouv oL TapaKATW OXECELC (e€lowoelg 4.3, 4.4 dpuAhadiou):

2
U, | _ U UsU; _
P12 = ;(LrSan = PS QlZ - XL _ XL COSQ - QS
UU, U UU,
P,y = — sinf = —P, Q,1 = — cosf = —(Q
21 XL T 21 XL XL T
Napadoxéc:
X; 0
R=0

jwC =0



MNapatnpnoeLg
OL mapamnavw oXeoelg ekppalouv Loxv ava paon.

H amokALlon armo mpay aTiKES TIUEC e€attiag Twv mapadoxwy eival pikpn
(1-2%).

NAoyw tnc apadoxnc R = 0 n ypappr dev anoppodd evepyo Loxu Kal n

ywvia petaft U, — U, kau I givat 90°.

O beiktec 12, 21 ekdpalouv katelBuvon LoxVoC armo TNV apxr oTo TEAOC
Kol oTtO TO TEAOC OTNV apxn avtiotoua.

- Emneldn n B €xeL popa avagdopag npog ta He€la, eival avtiBetng
dopag pe tnv Py;.



Mapatipnon tTn¢ ponc EVEPYOU Kat AEPYOU
LOXUOC

* Je KAOe nepintwon avadepopaote o€ TPLPACIKO CUUMETPLKO ZHE yLa to
omolo BewpoU e TO TTOPAKATW HOVODACLKO LoOSUVALO KUKAWLLOL:

* Oa eteTdooUE WG EMNPEALOLV TN PON LOXVOC OTO KUKAWMA TA LETPOL

twv Us, U, kaL n ¢aoikn ywvia.



Nepintwon 1: U, =U,.,0 = 0°

_UsUy .H_U2 0 = 0

12 = sin —XLsm =
P21=_ > rSl'n@:O

L
U UU, U2 U?
12 = X, — X, cos@zX—L—X—LCOSO=O
U*  UsUy

21=XL — X, cosfd =0

OAa ta P, Q eival unbév.



Nepintwon 2: U, =U,.,0 # 0°

 ‘Eotw OtL:
U,=U, =30kV,
U, énetaLtne U, kord 300,

ETAYWYLKN avtidpaon Tng ypapung ava ¢aon: X; = 100 1.

* Movodaolkd LooSUVaApO KUKAWAL

X,=100 Q
4rm\_ US =30.30°kV
S US i Ur R
30°
- >

Ur =30.0°kV



U -U US=304300kv U —U US=304300kv

S r S r
30°
> /1 \\ } >‘
U =30.20°kV 30° 15 \ Ur =30£0°kV
r :
|=155/15°A

* H ¢daokn nmtwon Taong KoL To pEVUOL OTN VPO ELvalL:
U, — U, =30£30°—30-£0° = 15.52105° kV
. U, —U
] =——"=155/15°4
JX1L

= To pevupa Sxotopel TN paotkn ywvia.

 2ta 6U0 akpa TNG YPaUUAC Pplokoupe ava paon ta ENG:
P, = USIcos(gauS — @;) = 30000 - 155c0s(30° — 15°) = 4500 kW
Qs = Uslsin(ep,, — ¢;) = 1200 kVar
P. = U Icos(¢,. — ¢;) = 30000 - 155c0s(0° — 15°) = 4500 kW
Qr = UpIsin(¢,, — ¢;) = —1200 kVar



U —U US =30£30°kV

2 \ “'
AR A
30° 15 \ U_=30£0°kv
|=155/15° A
e Jta bl amoteAéopata Umopoupe va kataknéouvpe pe T €£€.(4.3), (4.4):
U.,u, 300002 .
P12 = XL sinf = _P21 = 100 sin30° = 4500 kW
U UyU,cos8 U,> UU,cosb
Q12 = - — - = (21
XL XL XL XL
B 300002

=100 (1 — cos30°) = 1200 kVar

= Otav to pevpa Siyotouel Ttn daoikn ywvia 8, tote oL P eival toeg kat ot Q
elval loec kol avtiBetec.



Pon woxvog

155 A
—>
+4500 kW H +1200 kVar — () () () ——+4500 kW [ -1200 kVar R
—> —> —> S
P Qs P, Q ouunepldpopa
RC

To akpo tpododooiac tpododotel pe evepyo Kol AEPYO LOXU TN YPOALLUN.

To akpo AnYPnc amoppodd evepyo oL amo T YpauUn Kal tnv tpododoTel pe
Aepyo.
H ypauun anoppoda:
P, = 4500 — 4500 = 0 kW
Q, = 1200 + 1200 = 2400 kVar



Nepintwon 3: U, # U,.,0 = 0°

* 'Eotw OTL:
U,=30kV,U, =20kV,
6 = 0°,
X; =100 0.
Up 220207V _ 30200k
n . > > S
-90

U —-U =10.20°kV
S r

Vv
|=100/-90°A



Pon woxvog

0 kW

+2000 kVar

100 A
>
0kw |H+3000kvar — () () () —
>
Qs

—

Q,

ouuneplpopa
L



Nepintwon4: U, = U,.,0 # 0°

 ‘Eotw ot
U, =20 kV,U, = 30 kV,
U, mpomnopevetaL tng U, katd 26.5°,

X; =100 0.
US =20./26.5°kV

26.5°

—>
Ur =30£0°kV

* Noa onuelwBel 6Tl oTNV IMPAEN ta LETPA TWV VO TACEWV Ba ATav
avtiotpoda. 2tnv popdr nov divovtal avTLoTOLXOUV OE TIEPIMTWON UE
UTTEPPOALKA LEYAAN XWpPNTIKOTNTA 0TO POPTLO, TTOU ELVaL AVTLOLKOVOLLLKT).



~ 1=150453.5°A
u -u uS =20./26.5°kV

US -Ur =15./143.5°kV

53 5° U =30£0°kV

* H daown ntwon taong otn Ypauun ivat:
U, — U, =20£26.5° —30£0° = 15/143.5° kV
* To pebpa TNC ypaunc ava daon sivad:
i U, — U,
JXL
* H evepyocg koL n dgpyoc Loxug ava daon ota Vo akpa eivat:
P, = Uslcos(¢@,, — @;) = 20000 - 150cos(—27°) = 2670 kW
Qs = USIsin(<puS — <pl-) = —1360 kVar
P. = U Icos(¢,. — ¢;) = 30000 - 150c0s(—53.5°) = 2670 kW
Q, = U,,Isin(<pur — <pl-) = —3610 kVar

= 150£53.5° 4




~ 1=150453.5°A
u -u uS =20./26.5°kV

US -Ur =15./143.5°kV

53 5° U =30£0°kV

e Jta ibla amoteAEopata KATAAYOUE av ePpappOcoUE TIC €. 4.3

20000 - 30000
P12 —_ _P21 — 100 SlTl26.5° — 2670 kW

B 200002 — 20000 - 30000c0s26.5°

01, = . = —1360 kVar
300002 — 20000 - 30000c0526.5°
Q21 — 100 — 3610 kVaT



Pon woxvog

150 A
i
S +2670 kW (H -1360 kvar — () () () ——+2670 kW -3610 kVar R
i <« i <«
P Qs P Q; ouunepldpopa
RC

e JUMMEpaAivouuE emiong OTL N ypapun arnoppoda:
B, =0kW
Qy = 2250 kVar

e  Qaivetal 0 YwpNTLKOC CUVTEAECTNAC LOYUOG KAl 0TV Ttnyn Kot oto ¢popTio

(Qs, Qr)-



DQopa pong P, Q

UU, U2 UU
Py, = )S(Lrsmg =P Qi = ;L — )S(Lr cosO = Qg
UU, U UJU
Py = — )S(Lrsmﬂ = —P. Q,1 = XrL — ;(LrCOSH = —0Q,
* Moapadayovteg nou ennpealouv * Moapayovteg nov ennpealouv
Tt pon tng P: ™ pon tng Q:
6>0:P Us>U.: Q
9<0:P U, <U,.: 0
6=0:P=0 P
Us=U,: Q (6+0°



Napadeiypota

Ug (kV) Uy (kV) ®opd porc P | Mopd porig Q
0 113 37 fos
V3 V3
29 4130 20% oo
V3 V3
200 g3 20% Loe
e N
200 g3 7 Jo0
V3 V3
0 113 299 o0
V3 V3
20 130 299 os
V3 V3

299 oo 299 o0

V3 V3




Y& KABe mepimtwon UnopoU e va EVTOTILOOUE TIoU BploKeTal n tnyn Ko
1oV To PopTio, KABWC KL TO XOPAKT PO TOU CUVTEAEOTH) LOXUOC OTNV ItNyN
Kall oto doptio.

Mo mopAdelypa otnv mepimtwon

U —4004+13°kv U —39740°kv
V3 ' ' VE

oupumepaivoupe OtL n tnyn Bpiloketal aplotepd, To poptio deLd, o
OUVTEAECTAC LOXUOC TNG TINYNG ELVAL EMAYWYLKOC KaL Tou poptiou emiong
ETIOLY WY LKOC.



Avakedpalaiwon

Em@upunto;

6=0—->P=0,0=0 OXI
a)Us:Ur{

6+0 > P+0,0+0 OXI, OVTLOLKOVOULKO, dpopTio RC
(meptmr. 2)

~0=0—> P=0,0+#0 OXIl (meptimr. 1)

B) Us # Uy~
NAI, otav U; > U, koL cos@, enay.
~0+0 > PiO,QiO‘[ (meptmr. 3)
OXI, otav U, < U, tote dpoptio RC

—> N TILO AVTLOLKOVOULKNA
nepintwon (neptnrt. 3)

H 17, n 2" kat n 3" nepintwon Ba e€etactoUV MELPAUOTLKAL.



Nepapatikn Stadikaoia

* JUVOEOULE TO MAPAKATW KUKAWUAL
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tabuog | ZtaBbuog i

300V 300V

Oa xpnoluomnotnBbouv nnyec oto akpo tpododoaciag kol oto akpo ANYPng
(otaBOuocg | kot otaBuog Il). Ot otabuoi cuvdEovtal He ypapupn LeTadopac.
No onUelwBel OTL OTO EpyaoTAPLO TTETUXALVOULE Paoikh ywvia pundév povo
av cuvdEooupe ota SUO akpa NS YPAUUAGS Ttnyn. Mpoooxn: Mpémnet va
gxoupe opBn dtadoxn paocswv kot ota Suo akpa (otabuoug).

E€etalou e TN por LOXUOC OE OXEON LE TO LETPO TWV TACEWV OTA AKPA TNG
YPOUUAG KaL TN daoikn ywvia.



Muyadika Staypappoto TACEWV yio Toug SUo otadpouc

Uns’

Uca’
ITaBuog | YTabuog I

SOpdwva pe cUpBacn n moAkr Upe emAéyeTol mavta we téon avadopdc.

Me tn ypappr OFF ko Ug , = U, = 300 V petpape ywvieg petafv
AKPOSEKTWV .

Meta€ AB otabuou | kat AB otaBuov ll: 6 = MpomopeveTal:
Metaél AB otabpou | kat BA otaBuov Ill: 6 = MpornopeveTal:
Metaél AB otabpou | kat BC otabpovu ll: 6 = MpornopeveTal:

Metaél AB otabpou | kat CA otaBuov Il: 6 = MpomopeveTal:



Nepintwon 1: Taoelc ota akpa TS YPARKUNG HE StodpopeTIKO
HETPO aAAA o€ paon.

Ertihéyoupe ypappr) 300 km. PuBuitouvpe tnv taon U, , = 300 V peow
Tou Tpododotikol. Kataypddoupe Ta peyedn tou mnivaka 4.1.

OETOUE TOV ETUAOYEQ LETPOU TNG TAONG 0TO +15%, onote U, , = 345 V.
Kataypadoupe ta peyedn tou nivaka 4.1 (Fs, P, Qs, @y, Us 7, Uy 1, 6).

TL OUUTEPAOUA TTPOKUTITEL YLA TN POK TS LEPYOU LoV OC;



Mepimtwon 2: TACELC oTA AKPA TNG YPAUMUNAC HE idLo HETPO
aAAa oxL o€ paon.

Pubuiovpe Ug , = U, = 300 V, tomoBetou e TOUG AKPOSEKTEG TOU
LETPNTN Ywviag otig Uyg, Usg, eEMNéyoupe ypappn 300 km.

PuBuiloupe tn ywvia peow tou emhoyéa ywviac. Kataypdadoupe Ta
neyedn tou mivaka 4.3 (P, Py, Qg, Qy, Ug 1, Uy 7, ).

TLOUUTEPOOUA TTPOKUTITEL YLaL TN PON TNG EVEPYOU LOXVOC;



Nepintwon 3: TAoeLC ota Akpa TNG YPAUKUNG LE StodpOopETIKO
HETPO KalL OXL o€ paon.

Yuvdeoupe doptio avti otaBuov Il kat ypappun 100 km.

Metpape ta peyedn tou nivaka 4.4 (P, Py, Qs, Qr, Us 7, Uy 7, 0). Mopatnpoupe
™ Aok PETATOMLON LETAEY TWV TACEWY OTO AKPA TNC YPOALLUNC OTAV QUTH
tpododotel pue evepyo Loxu to dopTio TNC.



